DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	7. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	BİREY TOPLUM VE İLETİŞİM

	KONU
	İLETİŞİMİN GÜNLÜK YAŞAMDAKİ YERİ

	SÜRE
	40’+40’+40’=120 dk.

	TARİH
	8-12 Eylül 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.7.1.1. İletişimi etkileyen tutum ve davranışları analiz ederek kendi tutum ve davranışlarını sorgular.

	Değerler ve beceriler
	Özgürlük ve sorumluluk değerleri, iletişim ve medya okuryazarlığı becerisi

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri, 
Çalışma Kağıtları

	ÖĞRETME VE ÖĞRENME ETKİNLİKLERİ
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
	· Bir arkadaşınız sizi kırdığında nasıl hissedersiniz ve ne yaparsınız? Bu durum arkadaşınızla olan iletişiminizi nasıl etkiler? sorusu sorularak derse başlanacak. Öğrencilerden gelen doğru cevaplar genişletilerek ve günlük hayatla ilişkilendirilerek konuya geçiş yapılacak.
· Ders kitabındaki konu metni okutulacak, gerekli yerlerde açıklamalar yapılacak, önemli yerlerin altı çizdirilecek.  
· Metnin altındaki sorular öğrencilere sorularak cevap vermeleri sağlanacak.
· Sayfa 16-17-19 ve 20’deki etkinlikler yaptırılacak.
· EBA’daki konu videolar izletilecek, etkinlikler yaptırılacak.

İletişim; duygu, düşünce ve bilgilerin alışverişi olduğu için toplumsal bir süreci de ifade etmektedir. İnsanlar toplum içinde bir arada yaşarlar. İnsanların bir arada yaşamaları iletişim hâlinde olmalarını gerektirir. Ev, apartman, otobüs durağı, okul, iş yeri, tiyatro gibi birçok yerde iletişim kurarız. Tutum ve davranışlarımız, çevremizle kurduğumuz iletişimi etkiler. Doğru bir iletişim ailede başlar, sosyal çevrede devam eder ve gelişir. Annemizin ya da babamızın hazırladığı kahvaltıya yardım etmek, sabah arkadaşımıza ‘‘Günaydın.’’, hasta olan bir yakınımıza da ‘‘Geçmiş olsun.’’ demek, çevremizdeki insanlara sergilediğimiz olumlu davranışlara örnektir. Umursamaz tavırlar sergilemek ise çevremizdeki insanları üzebilir. Sevecen, anlayışlı ve duyarlı davranarak çevremizi ve dünyayı daha yaşanabilir hâle getirebiliriz.
İletişimin temel ögeleri vardır. İnsanlar arasında tam bir iletişimden söz edebilmemiz için bu temel ögelerin gerçekleşmesi önemlidir. İletişimin temel ögeleri; kaynak, alıcı, mesaj, kanal ve geri bildirimden oluşmaktadır.

	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden Sosyalciniz.net yararlanılabilir.

	1-Gün içerisinde hangi iletişim yöntemlerini kullanıyorsunuz?
2-İletişimi olumsuz etkileyen durumlar nelerdir?
3-İyi bir konuşmacının özellikleri nelerdir?
4-İletişim ile ilgili deyim ve atasözlerine örnekler veriniz?


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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